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La statue du Maréchal Toto est surélevée de facon
a ce que ses pieds dépassent largement ma téte.

© Je suis en face de cette statue et je marche dans sa
direction.

© De loin, elle me parait petite. Mais au fur et a mesure
que je m’en approche, elle grandit de plus en plus a mes
yeux.

© A une certaine distance, elle commence a me reparaitre
de plus en plus petite!

Quelle est ma position ou je la
vois la plus grande possible ?
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La taille d’un objet est évidemment
indépendante de tout ! J

© Mais I'apparence n’est pas la méme.
@ Elle dépend d’ou on voit I'objet.
© Et sous quel angle.

Ce sont ces paramétres que nous
allons examiner dans cet exercice.

Jetons d’abord un coup d’ceil
sur les tmages qui suivent.
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Ligne d'horizon A










2. Cercle et angles

—

AMB = angle inscrit et AOB = angle au centre.




2. Cercle et angles

——

AMB = angle inscrit et AOB = angle au centre.

Ces deux angles interceptent le
méme arc d’extrémités A et B.







Théoréme

L’angle au centre est le/dﬂtble de l’angle inscrit interceptant
le méme arc : AOB = 2AMB.
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Démonstration )

e Le triangle OMB étant isocele, on a :
JOB = OMB + OBM = 20MB.
e De méme, le triangle OMA étant isocele, on a :
JOA = OMA + OAM = 20MA.
e D'ou :
AOB =AO0J + JOB
—2AMJ + 2JMB
—2AMB






Conséquence : |

Tous les angles inscrits AMB, AM'B, AM"B...ayant
leurs sommets sur le méme arc d’extrémités A
et B et interceptant I'arc opposé sont égaux.
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Cas particulier 1 : I'arc est un demi-cercle. |

Un angle qui intercepte un diamere est droit :
AMB = AM'B = --- = 5 = 90°.

M




Cas particulier 2 : angle formé par une corde et une tangentej
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AMB = AM'B = BAB
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AMA =0 = o + 8
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3. La solution
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4. Ou dois-je m'asseoir pour bien voir?
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D’abord un exercice avant d’aller vers la suite! J

(SM) est tangente au cercle -
Etablir la relation :

SM? = SA-SB
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